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令和５年度 尾張旭市自治会等活動促進助成事業候補選定会議録 

―プレゼンテーション― 

1 開催日時 

  令和５年６月２５日（日） 

  開会：午前１０時００分 閉会：午前１１時４５分 

２ 開催場所 

  尾張旭市役所 講堂１・２  

 

３ 出席者（敬称略） 

 【候補選定会議候補選定員（以下「候補選定員」という。）】 

市野 恵   特定非営利活動法人地域福祉サポートちた 代表理事 

今永 典秀  名古屋産業大学 現代ビジネス学部 経営専門職学科 准教授   

大津 公男  市民生活部長 

塩田 駒子  多様性推進課長 

 

 【申請団体】 

①  旭丘連合自治会旭台自治会 

②  旭台自治会 

③  霞ヶ丘自治会 

④  横田団地町内会 

⑤  旭ヶ丘自治会 

⑥  山の手自治会 

 

 【事務局】 

坂田 みどり  市民活動課長 

二村 真帆   市民活動課コミュニティ係課長補佐 

伊藤 男旗   市民活動課コミュニティ係主事 

宮崎 美由紀  市民活動課コミュニティ係 

 

４ 会議概要 

申請事業プレゼンテーション・質疑応答 

候補選定・集計 
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５ 申請事業プレゼンテーション・質疑応答 

①  旭丘連合自治会 地域で育てるがおかっ子～がおかホリデーチャレンジを通した取り

組み～ 

今永候補選定員 運営面で困っていることはありますか。例えば、講座の担い手が少な

いなどあるかと思いますがいかがでしょうか。 

旭丘連合自治会  次の担い手は見つかりにくい状況です。日曜日に動きやすいのは、70

歳以上の方になってくるが担い手は少ないです。現状は、講師がもうで

きないと言われたら講座が減っていく状態です。あとは天候で当日の雨

などせっかく計画したのにできないなどで悩むこともあります。 

今永候補選定員 後継者を作る、育てるような新しい仕組みはありますか。 

旭丘連合自治会  地域活動は、新たな活動より維持していく方が大変です。中学生の部

活動が無くなり運動する機会が減ると子供たちが地域の運動系の講座に

協力いただけるかもしれない。しかしながら、活動の維持もしながら新

しいことをしていくのは骨が折れると思います。 

 

②  旭台自治会 「グリーンステーション」推進とまちボラ参加増強 

市野候補選定員 社会では女性の活躍がよく注目されていますが、お二人（発表者女

性）が女性視点で活動に関わってよかったなと思う点はございますか。 

旭台自治会 旭台は、火、水、木で健康体操していたり、ごみステーションで話合

える場所を作っていて、女性としては話せる場所があるのはうれしいと

感じます。 

集会所で花壇を皆で整備する事業もあり、皆さんからきれいだねなど

と言ってもらえるのがうれしいなと感じています。 

 

③  霞ヶ丘自治会 助け合い「水」の給水体験 

大津候補選定員 防災活動への参加率が事業成功のカギになりますが、参加率向上に対

しての対策はございますか。 

霞ヶ丘自治会 自治会町内会の未加入者へも参加申込書を配布して、呼びかけを行い

ます。参加者にお渡しする備品もあるので、事前に参加者への周知を呼

びかけます。 

大津候補選定員 申請書にドローンを使用するとありますが、ドローンに対する費用は

どうなのでしょうか。 

霞ヶ丘自治会 ドローンを趣味で持っている方がいるのでその方に協力いただきま

す。そのため、経費はかかりません。避難状況を空撮し、皆さんに見て

いただこうと考えています。 
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④  横田団地町内会 町内のごみ出し及び防火の設備改善・理解促進 

塩田候補選定員 デジタルツールの利用の話がありましたが、横田団地町内会の加入世

帯年齢構成やデジタルツールを導入することでどれぐらいの方が利用さ

れると想定されていますか。 

横田団地町内会 世帯の年齢構成までは調査していないが、空き家が減り、新規入居者

が増えていると実感があります。新規入居者が過去の回覧板の情報が確

認できないため、町内会のルールを伝えられないことがあるので、デジ

タルツールで情報を残すことで、後から入居された方も情報を確認でき

るのはよい点だと考えています。 

初めは、回覧板でデジタルツールを用意した周知を行い、10世帯～20

世帯が利用いただければなと考えております。 

塩田候補選定員 ごみボックスは 10 年程度の耐久度ですが、根本的な原因のごみの出

し方の点から今後の展望はありますでしょうか。 

横田団地町内会 新規転入者がごみの出し方が分からず、住民トラブルになった事例も

ありましたので、ごみボックスの設置とともにごみの出し方の周知・徹

底をしてまいります。 

 

⑤  旭ヶ丘自治会 ごみ籠設置と自治会内の環境美化 

今永候補選定員 ごみ集積所が無くなるという大きな問題があると思いますが、ごみボ

ックスの設置場所は決まっているのでしょうか。助成金を使用し、新規

のごみ集積所へごみボックスを設置する予定でしょうか。 

旭ヶ丘自治会 ごみボックスの設置している場所の状況を新規で、ごみ集積所をお願

いしていく場所の近隣の住民への説明にて使用状況の紹介させていただ

きます。市ともごみ集積所の場所について相談し、進めているところで

ございます。 

今永候補選定員 新規のごみ集積所以外でも、すでに設置されている箇所やまだごみボ

ックスが設置されていない場所から設置したいと声があると思います

が、そのあたりはどのようにされてる予定でしょうか。  

旭ヶ丘自治会   新規のごみ集積所以外は、昨年度ごみボックスの希望を聞き取りし、

進めております。今回のごみボックスに関しては新規のごみ集積所での

使用を計画しております。 
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⓺ 山の手自治会 生活環境のブラッシュアップ事業 

市野候補選定員 街頭掲示板の新たな活用方法の模索、作品の掲示と申請書にあります

が、具体的に決まっている、想定している事項はございますか。 

山の手自治会 子供には、祭りなどの掲示板へ掲示できるポスターの作成をお願いし

ています。高齢者には、自身の作品を掲示、みんなに見ていただきたい

と思うものを掲示しようと考えております。 

掲示版をきれいにすることで、きちんときれいに掲示できます。 

 

６ 候補選定会議 

 ⑴ 候補選定員による採点 

⑵ 採点結果集計及び評価率の算出 

 ⑶ 選定結果の確認 

 

７ 候補選定結果（後日通知） 

自治会等名（申請順） ランク 申請額 交付決定額 

旭丘連合自治会 Ａ 100,000 100,000 

旭台自治会 Ａ 100,000 100,000 

霞ヶ丘自治会 Ａ 100,000 100,000 

横田団地町内会 Ａ 100,000 100,000 

旭ヶ丘自治会 Ａ 100,000 100,000 

山の手自治会 Ａ 100,000 100,000 

 

 


